



Древнерусский
город Воротынск.
Городище
Воротынского



Село Вороты́нск

Село Вороты́нск принадлежит к числу древнейших городов русских. В первый раз имя его упоминается в отечественных летописях во второй половине 12 века. Он издревле принадлежал князьям черниговским носившим позднее титул воротынских. В 14 столетии попал под власть литовцев, от которой освободился в 1493 году, когда Князь Михаил Иоаннович Воротынский перешел от великого князя литовского на службу к государю московскому с своею вотчиною.

Вороты́нск стал уездным городом Калужской провинции. Императрица Екатерина при новом разделении России на губернии, повелела упразднить его и в качестве пригорода причислить к Перемышльскому уезду. Вороты́нск был разбросан по холмам и берегам реки Выссы. В городе имелся кирпичный завод, маслобойня, крахмало-паточный завод, мельница, хорошо развитое кузнечное производство, народные промыслы. Как орган городского управления существовала ратуша.





В конце **XV** века возникло **Воротынское княжество**, которое просуществовало до **1573** года.

В **1708** г. Воротынск был приписан к Смоленской губернии, в **1719** г. — к Калужской провинции Московской губернии, в **1776** г. - к Калужской губернии. На 1886 год город насчитывал 1377 жителей. В городе было 2 церкви и около 260 домов; из них 3 каменных; 6 лавок.

В конце **XIX** в. в окрестностях Воротынска была проведена железная дорога. В **1899** г. в трех километрах от Воротынска была устроена станция и при ней - небольшой поселок для железнодорожных рабочих и служащих. Станция получила название по ближайшему селению - Воротынск. Поселок при станции был малоприметен, работал только небольшой кирпичный заводик. Но близость путей сообщения стимулировала рост нового поселка, прежний же Воротынск в **XX** веке утратил свое значение и превратился в село.

В годы войны станция Воротынск неоднократно подвергалась бомбардировкам фашистской авиации, а в конце **1941** г. Воротынск был захвачен немцами, но уже 29 декабря 1941 г. был освобожден.

В поселке при железнодорожной станции никогда не было храма, приход был образован в **1991** году.

© Кирпичников Виктор Валентинович, teatres.ru





Период Отечественной войны

Война не прошла и мимо Воротынска. Очень быстро жизнь стала перестраиваться на военный лад. Стали организовываться отряды самообороны, были подготовлены пункты для приема раненых. Положение на фронтах Отечественной войны становилось все более напряженным. Враг рвался к Москве. В сентябре 1941 года нависла непосредственная угроза оккупации и над районами Калужской области. Вражеская авиация совершала варварские налеты на железнодорожные станции промышленные объекты – Азарово, Тихонова Пустынь, Калуга–2, а также немцы бомбили железнодорожную станцию Воротынск. Каждую ночь со ст. Воротынск слышались паровозные гудки – сигнал воздушной тревоги.





Послевоенное время

Ушла война, наступили трудные мирные дни. В 1948 году началась интенсивная застройка Воротынска военными строителями. Восстанавливался аэродром. Для летного состава были построены 2-х этажные кирпичные дома и одноэтажные деревянные домики. Вслед за военным городком были построены дома арочного типа для рабочих геологоразведочной партии ГРП (ныне ул. Солнечная). Одновременно построили клуб–здание , где сейчас располагаются сельская библиотека и молебный дом. В связи с разворотом строительства стало расти население. 1950–1955гг. в поселке проживало более 500 человек (не считая военных). В 1954 году пристанционный п. Воротынск вошел в состав Бабынинского р–на.

Спасо-Преображенский Воротынский монастырь



Одна из достопримечательностей поселка

Братская могила находится в сквере возле железнодорожного вокзала станции Воротынск. В могиле покоится прах 321 воина, которые погибли в ходе боевых действий при освобождении п. Воротынск, д. Дорожково, Кромино, Плещево, Поповка, Семькино, Сорокино, Спас, Харское, Чёрная Грязь Бабынинского района, Воротынск и Столпово Перемышльского района, а так же Плетенёвка, Росва, Сокорово и Угра, относящихся ныне к г. Калуге. Среди 321 погибшего воина: 202 известных и 119 неизвестных. Дата захоронения – 1955 год. В Братской могиле Воротынска похоронены те, кто освобождал поселок в декабре 1941 года; те, кто и после освобождения Воротынска отправлялся отсюда, с воротынского аэродрома, на боевые вылеты, защищая небо страны.

